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	ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ   |  Заболявания

	
		
				Вроден алкохолен синдром

				Вроденият алкохолен синдром се асоциира с вродени увреди в новородените, които се причиняват от прием на алкохол от майката, по време на бременността.

Алкохолът може да премине през плацентарната бариера и така да нанесе увреди на плода.

Децата с вроден алкохолен синдром имат забавен растеж преди и след раждането, много отклонения в централната нервна система, абнормалности в развитието на лицето и главата. Характерна е микроцефалията (малка глава), малки очни цепки, спадане на клепач, наличие на гънка на клепача, къс нос, дълъг филтрум (частта между носа и горната устна), тънка горна устна и малки челюсти.

Един от най-важните ефекти, който причинява алкохола е в развитието на мозъка и мозъчните структури (малформации).

Абнормалностите в централната нервна система се изразяват в изоставане на психическото развитие, трудна концентрация, агресивно поведение и слаба памет. Те могат да доведат до развитие на зависимости и здравословни проблеми в индивидуалното развитие на засегнатите.

Родените с това заболяване могат да имат проблеми и с горните дихателни пътища, мъждене на  сърцето, ставни аномалии, малки дистални фаланги (малки крайни костици на пръстите), бъбречни проблеми, кривогледство, хиперплазия на зрителния нерв, хидроцефалия, спина бифида (раздвояване на гръбначния стълб).

Вроденият алкохолен синдром се причинява от етилов алкохол или неговия разпаден продукт ацеталдехид. Честотата на изява на тази болест е от 0.2 до 1.5 на хиляда новородени (по данни за САЩ). Синдромът се изявява често при новородените на майки, които са хронични алкохолички. Колкото повече алкохол приема майката през периода на бременността, толкова  по-голям е риска за фетуса. Установено е, че между 30% и 40% от жените, които употребяват алкохол редовно, имат деца, засегнати от вроден алкохолен синдром. Дори и нередовната консумация на алкохол в периода на бременността, може да доведе до изява на по-леки симптоми. Необходимо е да се подчертае, че алкохола от майчиния организъм може да премине с кърмата в организма на детето, така че е препоръчително избягването на алкохолна консумация както по време на бременността, така и в периода на кърменето.

Диференциална диагноза се прави със следните заболявания: синдром на Уилиамс, синдром на Noonan, синдром на  Aarskog-Scott, фенилкетонурия и други.

Най-сигурният начин за превенция е въздържанието от алкохол, когато се планува бременност или в самия период на бременността.

Използва се симптоматично лечение, в зависимост от това кои симптоми са изявени.
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